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(n=69)

Principaux résultats

Des personnes interrogées déclarent que la faiblesse du yen a un impact négatif ou très 
négatif sur l'attractivité du Japon en tant que lieu d'implantation.57%

Subissent une augmentation des coûts d'acquisition des matières premières ou des 
intrants pour leur entreprise.

65%

Ont observé une diminution de leur marge bénéficiaire.64%

Ont eu recours à un ajustement des prix, se traduisant par une augmentation de plus de 
20 % pour 35 % des entreprises sondées.54%

Ne prédisent pas de changement dans l'évolution du taux de change dans un avenir 
prévisible.40%
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LEURS 
EXPÉRIENCES
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Impact sur l'attractivité du Japon en tant que lieu 
d’implantation

(n=69)
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Comment la faiblesse du yen influence-t-elle l’attractivité du Japon en tant que lieu d’implantation des entreprises ?
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Quel est l’impact de la faiblesse du yen sur les aspects suivants de votre activité ?

Impact sur les performances économiques et 
financières
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d’inputs (n=69)
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Avez-vous observé un changement dans le nombre de clients ou d’acheteurs étrangers ?

Changements des clients étrangers
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(n=69)
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Ajustements des prix

Oui; 54%Non; 41%

Préfère 
ne pas 

répondre
; 6%

(n=33)

De quels pourcentage avez-vous ajusté les 
prix de vos produits/services ?

Avez-vous procédé à des ajustements de prix 
en réponse à l’affaiblissement du yen ?
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La faiblesse du yen  a-t-elle eu un impact sur les contraintes budgétaires de vos activités de recrutement ?

Impact sur les activités de recrutement

Augmentation

27%

Diminution

9%

Aucune différence. 

52%

Préfère ne pas répondre. 

12%

(n=69)
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La faiblesse du yen vous a-t-elle conduit à modifier les taux d’augmentation de salaire et les primes ?

Modifications sur les salaires et les primes

Augmentation

27%

Diminution

9%

Aucune différence. 

52%

Préfère ne pas répondre. 

12%

(n=69)
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PRONOSTIQUES  
DE L’ÉVOLUTION 

DU YEN
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Prédictions de la progression du taux de change

(n=63)

Comment le taux de change du yen évoluera-t-il à l’avenir selon vous ?
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Quelle est votre prévision pour le taux de change Euro-Yen à la fin de l’année 2024 et en 2025 (actuellement à 168 JPY/EUR) ? 

Prévisions du taux de change Euro-Yen pour fin 
2024 et 2025
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Quel est selon vous, le taux de change raisonnable du yen par rapport à l’euro et par rapport au dollar américain ? 

Taux de change raisonnable Euro-Yen et Dollar-
Yen
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TÉMOIGNAGES



16 |  CCI France Japon | 23/06/2021

Témoignages

Le Japon ne pourra pas se débarrasser de la faiblesse du yen tant qu'il

n'aura pas résolu ses problèmes énergétiques. Nous pensons que le 

Japon doit clarifier son attitude en ce qui concerne les investissements

dans les énergies renouvelables ou le réexamen de l'exploitation des 

centrales nucléaires.

日本はエネルギー問題を解決しなければ円安から脱することはできない

。自然エネルギーへの投資か原発稼働への再考か態度をはっきりする必

要があると考える。
Commerce de détail

La faiblesse du yen n'étant pas le seul facteur

d'augmentation des prix, les différentes

catégories réagissent différemment.

Commerce de détail
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Témoignages

Je pense que les facteurs sont complexes, 

mais tant que la situation en Ukraine ne se sera 

pas calmée, je ne pense pas que cette

tendance à l'affaiblissement du yen changera.

Importations et ventes de 

produits alimentaires

Imprévisible à cause de la situation 

politique en Europe et aux USA.

Energie
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Témoignages

L'impact de la situation actuelle est particulièrement élevé pour les 

sociétés qui exportent des services d'ingénierie : Perte de compétitivité

sur le taux horaire, perte d'activité sur les projets dont le budget est

initialement défini en Yen. Les gains en coûts de la filiale Japon pour la 

maison mère en France sont réduits si le personnel au Japon inclut des 

expatriés dont le salaire est garanti en EUR nets.

Ingénierie et Services 

Nucléaires

Nous n'avons pas trop d'impact sur l'activité car les 

clients acceptent les hausses de prix, mais jusqu’à

quand, si le JPY continue de s'affaiblir? 

Ingrédients et additifs

alimentaires
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Témoignages

Proposez-nous une assurance sur les taux

faciles à comprendre et en français si possible.

Santé

Yen weakening is terrible for domestically 

oriented industries and attracting and retaining 

skilled workers.

Recrutement
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COMPARATIF DE 
L’ENQUÊTE DE LA 
CCI ALLEMAGNE 

AU JAPON
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82%
Des sondés par la CCI Allemagne Japon déclarent que la 
faiblesse du yen a un impact négatif sur l’attractivité du 
Japon en tant que lieu d’implantation, soit 25 % de plus 
que les sondés de la CCIFJ.

30% De l’enquête allemande ont augmenté leurs prix de 
5%, face à 15% pour l’enquête française. 

10% De l’enquête allemande ont augmenté leurs prix de 20%, 
face à 35% pour l’enquête française. 

160 yens Est la valeur présumée du taux de change Euro-Yen à la fin 
de l’année 2024 selon la majorité des répondants de 
l'enquête allemande, comparée à 170 yens selon la CCIFJ.

Différentiels
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130 yens Est la valeur du taux de change Euro-Yen considérée 
comme raisonnable par la majorité lors des deux 
enquêtes.

120 yens
Est la valeur du taux de change Dollar-Yen 
considérée comme raisonnable par la majorité lors 
des deux enquêtes.

Pas de changement
dans un avenir 

prévisible

Est l’opinion de la majorité des deux enquêtes par rapport 
à l’évolution du taux de change. 

76% Des personnes intérrogées par la CCI Allemagne Japon
subissent une diminution de leur marge bénéficiare, ce qui 
soutient les résultats de la CCIFJ, qui obtient 64%.

Points Communs
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Les Questionnaires

Français Anglais Japonais

https://docs.google.com/forms/d
/e/1FAIpQLSc0oORHINHgzyMGP
vG4qkC5ospMZJNuWu1-
jZ7xJXTOMtucMQ/viewform?usp
=sf_link

https://docs.google.com/forms/
d/e/1FAIpQLSdWgb_MQW5sOae
xZPe-
wjbO0CmulnH35AHYNA56YCHT
S3iVMg/viewform?usp=sf_link

https://docs.google.com/forms
/d/e/1FAIpQLSerzL7LmbvdStG
C0DMW_GDmtqtQq4AFc2OofB
AU6WsBzfqnhg/viewform?usp=
sf_link

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc0oORHINHgzyMGPvG4qkC5ospMZJNuWu1-jZ7xJXTOMtucMQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc0oORHINHgzyMGPvG4qkC5ospMZJNuWu1-jZ7xJXTOMtucMQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc0oORHINHgzyMGPvG4qkC5ospMZJNuWu1-jZ7xJXTOMtucMQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc0oORHINHgzyMGPvG4qkC5ospMZJNuWu1-jZ7xJXTOMtucMQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc0oORHINHgzyMGPvG4qkC5ospMZJNuWu1-jZ7xJXTOMtucMQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdWgb_MQW5sOaexZPe-wjbO0CmulnH35AHYNA56YCHTS3iVMg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdWgb_MQW5sOaexZPe-wjbO0CmulnH35AHYNA56YCHTS3iVMg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdWgb_MQW5sOaexZPe-wjbO0CmulnH35AHYNA56YCHTS3iVMg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdWgb_MQW5sOaexZPe-wjbO0CmulnH35AHYNA56YCHTS3iVMg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdWgb_MQW5sOaexZPe-wjbO0CmulnH35AHYNA56YCHTS3iVMg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSerzL7LmbvdStGC0DMW_GDmtqtQq4AFc2OofBAU6WsBzfqnhg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSerzL7LmbvdStGC0DMW_GDmtqtQq4AFc2OofBAU6WsBzfqnhg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSerzL7LmbvdStGC0DMW_GDmtqtQq4AFc2OofBAU6WsBzfqnhg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSerzL7LmbvdStGC0DMW_GDmtqtQq4AFc2OofBAU6WsBzfqnhg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSerzL7LmbvdStGC0DMW_GDmtqtQq4AFc2OofBAU6WsBzfqnhg/viewform?usp=sf_link
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